

ОЛЬГА РАСКАЗОВА

*Валентина Анголенко
Марія Андрєєва
Тетяна Гладун
Наталія Печериця*

Ольга Ігорівна Рассказова – докторка педагогічних наук, професорка, професорка кафедри соціальної роботи Комунального закладу «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради. Ольга Ігорівна є сертифікованою тренеркою з антидискримінаційної експертизи освітнього контенту.



Науковиця народилася 17 жовтня 1969 року в місті Харкові.

У 1991 році закінчила Харківський державний університет імені В. Н. Каразіна за спеціальністю «Геологічна зйомка пошук та розвідка покладів корисних копалин», кваліфікація – інженер-геолог.

Першим місцем роботи став центр дитячої творчості Жовтневого району міста Харків, в якому Ольга Ігорівна працювала з 1991 – 1998 рр., обіймаючи посади керівника гуртка та методиста.

Другу вищу освіту здобула в Харківському національному педагогічному університеті імені Г. С. Сковороди, де отримала кваліфікацію соціального педагога. В 1995 р. вступила до аспірантури та у 2003 році захистила кандидатську дисертацію на тему: «Організація творчої діяльності учнів у позашкільному закладі» під керівництвом докторки педагогічних наук, завідувачки кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи Харківського державного педагогічного університету ім. Г.С. Сковороди Тамари Олександрівни Дмитренко.

З 1999 – 2007 рр. працювала на кафедрі соціальної педагогіки та соціальної роботи Харківського державного педагогічного університету ім. Г.С. Сковороди викладачем, а з 2003 р. обіймає посаду доцента.

У 2008 році займає посаду доцента кафедри соціальної педагогіки у Харківському гуманітарно-педагогічному інституті.

З 2011– 2021 рр. займає посаду завідувачки кафедри соціальної роботи Комунального закладу «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради.

Докторську дисертацію на тему «Теорія та практика розвитку соціальності учнів умовах інклюзивної освіти» науковиця захистила у 2014 р. в спеціалізованій вченій раді Луганського національного університету імені Тараса Шевченка під керівництвом доктора педагогічних наук, завідувача кафедри соціальної педагогіки Луганського національного університету імені Тараса Шевченка Сергія Яковича Харченка. У 2015 р. Ольга Рассказова отримала диплом професорки.

Слід наголосити, що науковиця завжди підтримувала ідеї гендерної рівності та за її ініціативи у 2009 році було створено та відкрито Центр гендерної освіти у Харківській гуманітарно-педагогічній академії задля впровадження ідей гендерної рівності в освітній процес, запобігання проявів насильства у всіх його проявах, протидії торгівлі людьми тощо.

Ольга Ігорівна зробила значний науковий внесок у розвиток соціальної педагогіки та соціальної роботи, має понад 72 наукові публікації.

Сферою наукових інтересів Ольги Ігорівни є теорія і практика розвитку інклюзивної та інтегрованої освіти в Україні; підготовка майбутніх соціальних педагогів (соціальних працівників) до роботи у сучасних умовах; впровадження гендерного компоненту у систему вищої педагогічної освіти, антидискримінаційна експертиза освітнього контенту.

Рассказова Ольга Ігорівна має близько 30 років педагогічного стажу та під її керівництвом було захищено понад 7 дисертаційних робіт: М. Андрєєва «Розвиток соціальної компетентності студентів з особливими потребами у вищому навчальному закладі»; О. Василенко «Підготовка майбутніх соціальних педагогів до використання здоров'язбережувальних технологій у роботі з дошкільниками»; К. Волкова «Формування готовності майбутніх учителів

початкових класів до оцінювальної діяльності в умовах інклюзивної освіти»; В. Анголенко «Підготовка майбутніх працівників соціальної сфери до здійснення соціально-педагогічного супроводу неповнолітніх, звільнених від відбування покарання з випробуванням»; В. Герасеменко «Соціальне виховання дітей у закладах позашкільної освіти в Україні у 20–50-ті роки ХХ століття»; Л. Пахомова «Підготовка майбутніх соціальних педагогів до використання інноваційних технологій у професійній діяльності»; О. Могилко «Соціальна робота зі зменшення шкоди від вживання наркотиків серед підлітків в центрах денного перебування».

Ольга Ігорівна також є науковим керівником таких кандидатських дисертацій, як: М. Ткаченко «Соціально-виховна робота з неповнолітніми правопорушниками у службі пробації», Ю. Нечитайло «Розвиток гендерної соціальності студентів у педагогічних закладах вищої освіти», Г. Єфімцева «Соціально-педагогічний супровід гендерної соціалізації дітей в умовах навчально-виховного комплексу», В. Какадій «Гендерна соціалізація підлітків дітей комунікативному середовищі закладів загальної середньої освіти сільської місцевості», А. Кравченко «Формування культури безпеки чоловічої молоді в умовах оволодіння гендерномаркованими професіями», консультантом докторських досліджень, які стосуються теорії та практики формування гендерної культури фахівців соціальної сфери у неформальній освіті дорослих; теоретико-практичний аспект формування інклюзивної культури в умовах неформальної освіти.

Має досвід впровадження просвітницьких проєктів, зокрема «Основи волонтерства в інклюзивному освітньому середовищі» у рамках Стратегії розвитку Харківської області на 2021-2027 роки та міжнародної договірної співпраці, спільно із Всеукраїнською громадською організацією «Асоціація корекційних педагогів України» та Благодійним фондом «Квіти життя», а також проєкту «Гендерний відкритий університет: гендерна грамотність та культура працівників соціальної сфери» орієнтованого на гендерну просвіту працівників територіальних центрів соціального обслуговування (надання соціальних послуг), державних та не державних соціальних служб, персоналу уповноваженого органу з питань пробації (працівник пробації), волонтерів пробації, викладачів вищої школи, які опікуються підготовкою майбутніх соціальних працівників та забезпечує ознайомлення фахівців з основами гендерної політики, конкретизацію основних соціальних проблем, пов'язаних з

гендерним дисбалансом у суспільстві, висвітлення шляхів та засобів реалізації гендерної політики держави у соціальній та соціально-правовій сферах у співпраці з Центром гендерної культури.

Ольга Рассказова є спікеркою вебінарів для педагогічних працівників інклюзивних закладів, батьків, асистентів-вчителів, дефектологів «Використання книг соціальних історій та інтерактивних книг в умовах інклюзивної освіти» у межах 8-ого інтернет-марафону (25-26-27 жовтня 2016 року), «Теорія і практика організації уроків толерантності як умова розбудови інклюзивної освіти в Україні» у межах 7-ого інтернет-марафону (23-24 червня 2016 року); «Формування здорового способу життя особливих дітей» (19 травня 2016 року), «Індивідуальний супровід особливої дитини та сім'ї в умовах ЗОШ» (21 квітня 2016 року), «Соціально-педагогічний підхід до формування дитячого колективу в умовах інклюзивного закладу» (22 березня 2016 року), «Теорія і практика організації уроків толерантності як умова розбудови інклюзивної освіти в Україні» (22 грудня 2015 року), «Використання інтерактивних книг в роботі з дітьми з розладами аутистичного спектру в умовах інклюзивної освіти» (27 травня 2015 року), «Розвиток соціальності учнів в умовах інклюзивної освіти» (19 березня 2015 року).

Пані Ольга є волонтеркою виїзного табору для сімей, що виховують дітей з особливими потребами Центра раннього втручання (2015-2017 рр.). Вона популяризує інклюзивний підхід в освіті серед учителів шкіл Харкова та області (на її ім'я було надіслано значну кількість надісланих листів-подяки за проведення майстер-класів та семінарів для педагогічних працівників). Під керівництвом Рассказової О. І. волонтери Харківської гуманітарно-педагогічної академії проводять та організують соціальні акції, одна з таких є щорічна міська акція «Уроки толерантності», що була започаткована в 2012 р. за ініціативою Центра раннього втручання у школах та дошкільних закладах освіти різних районів міста Харкова та Харківської області. «Уроки толерантності» спрямовані на інформування дітей про проблеми осіб з інвалідністю та розвиток в них позитивного сприйняття дітей з особливими освітніми потребами.

З 2017 року Ольга Ігорівна є активною учасницею проєкту «Зміцнення спроможності українських територіальних громад до прийняття внутрішньо переміщених осіб в Україні». Також виступає координаторкою студентської-волонтерської діяльності з виготовлення «Книг життєвих історій» для дітей з

розладами аутистичного спектру у співпраці з Благодійним фондом «Квіти життя» (має значну кількість листів-подяк за проведену діяльність) та студентської-волонтерської діяльності з проведення різних заходів для осіб з інвалідністю у співпраці з Благодійним фондом «Інститут раннього втручання».

За багаторічну сумлінну працю, високий професіоналізм Ольга Ігорівна має безліч нагород і подяк, зокрема, нагороджена подякою від голови Харківської обласної ради. Неодноразово ставала дипломанткою обласних конкурсів «Вища школа Харківщини – кращі імена» у номінації «Викладач професійно-орієнтованих дисциплін» (Харків, 2012, 2015 роках).

У 2019 році здобула іменну стипендію облдержадміністрації в галузі науки, має подяку від Міністерства освіти і науки України за плідну діяльність у галузі політики гендерної рівності та протидії дискримінації в освіті. Є активною членкинею робочої групи з питань політики гендерної рівності та протидії дискримінації в освіті Міністерства освіти та науки України.

Ольга Ігорівна постійно вдосконалює та підвищує свою професійну компетентність. Своєю плідною працею здобула повагу та підтримку в науковій спільноті України, її ідеї підтримують та популяризують однодумці, вихідці наукової школи. Науковиця не зупиняється на досягнутих результатах і має активну громадянську позицію її наукові доробки заслуговують великої поваги та популяризації.